
ΛΥΣΗ 

α) Αφοφ θ παραβολι 2:C y x   διζρχεται από το ςθμείο (16, 4)  ιςχφει: 
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Συνεπώσ 2: 4C y x . 

β) Για τθν παραβολι 2: 4C y x ιςχφει 2 4 1
2

p
p    ,οπότε θ εςτία τθσ παραβολισ είναι θ 

(1,0) και θ διευκετοφςα δ ζχει εξίςωςθ 1x   . 

γ) Έςτω 
1 1 1( , )x y  το ςθμείο επαφισ τθσ εφαπτομζνθσ 

1  με τθν C . Αφοφ 
1 C   ανικει 

ιςχφει ότι: 2

1 14y x  (1). 

Η ηθτοφμενθ εφαπτομζνθ 
1  ζχει εξίςωςθ 

1 12( )y y x x    και για να είναι παράλλθλθ ςτθν  

2 : 2 4 0x y      κα πρζπει  
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Τότε από τθν (1) ζχουμε: 2

1 14 4 4x x   . 

Επομζνωσ το ςθμείο επαφισ είναι το Μ1(4,4) και  

1 : 4 2( 4) 2 4 2 4 0y x y x x y           . 

δ) Το κζντρο του κφκλου 
1C  είναι θ κορυφι τθσ C  δθλαδι το (0,0) .  

Αφοφ θ ευκεία 
1  εφάπτεται του κφκλου 

1C  για τθν ακτίνα   κα ιςχφει  
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 και επομζνωσ  θ εξίςωςθ του 
1C  είναι  
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x y x y     . 


